

In asteptarea Legii fondului funciar

Inexistența unui cadru legal cuprinzător în agricultură, ca și starea de provizorat în care se desfășoară activitatea din acest sector, de peste un an de zile, a generat o stare de instabilitate în mediul rural. Stare care se amplifică pe măsură ce intră definitivarea și intrarea în vigoare a Legii fondului funciar, cu efecte negative deosebite: împărțirea arbitrară și, în unele cazuri, distrugerea patrimoniului unităților CAP, îndeosebi a sectoarelor zootehnice și a bazelor furajere, lipsă de interes a țăranilor pentru munca pământului până la stabilirea noilor proprietari etc. La toată această stare determinată de așteptarea prelungită a Legii fondului funciar s-a mai adăugat,

în unele localități arădene, și o atmosferă de neîncredere, de suspiciune creată odată cu constituirea comisiilor pentru aplicarea legii respective. Mai exact de nerespectarea preve-

O luptă fără sens

derilor Regulamentul de organizare a acestor comisii, prevederi care stipulează ca în comisii să fie cuprinși reprezentanți ai tuturor categoriilor de persoane îndreptățite a primi pământ. Ceea ce, fie din necunoașterea regulamentulului, fie din alte motive, nu

se întâmplă în fiecare localitate. Este, se pare, și cazul satului Cuvin de unde, sub semnătura a 52 de locuitori am primit o scrisoare în care se protestează împotriva unei atare situații ivită în urma desfășurării adunării cetățenesti de constituire a comisiilor locale de aplicare a Legii fondului funciar.

Ce scriu oamenii? Că din cauza lipsei de reprezentativitate a adunării, a neinformării suficiente a membrilor CAP, a unor serioase carente de organizare a rezultat o comisie care nu cuprinde toate categoriile de persoane îndreptățite la împărțirea.

MIRCEA CONTRAȘ

(Cont. în pag. a III-a)

In legătură cu greva feroviarilor

Ieri, ne-a sunat la telefon domnul Gheorghe Tisler, lider sindical în stația CFR Arad, care ne-a rugat să facem precizarea (legată de interviul publicat în ziarul nostru de miercuri) că feroviarii revendică plata celui de-al 13-lea salariu integral, începând din anul 1975, salariu pe care nu l-au mai primit din acel an. Dar, subliniem noi, începând din anul 1975, și feroviarii ca, de altfel, toți salariații au primit gratificații. Ceea ce reclamă ei este, de fapt, salariul integral, neconditionat de nimic.

Până la ora când scriam aceste rânduri (14 februarie, ora 13) greva n-a încetat. Din cele 20 de revendicări au fost soluționate 17 (nu știm în ce mod), dar au mai rămas trei nerezolvate. Acestea sînt: ● acordarea dreptului de grevă și la CFR; ● îndepărtarea din funcții, la toate nivelele, a cadrelor feroviare compromise, care prin activitatea lor au creat convulsii sociale după Revoluția din

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. II-a)

MERIDIANE

● Trimisul special al Agenției Naționale de Presă „Rompres” A. Toth, transmis la Budapesta dl. Simion Pop, însoțit de atașatul militar și alți membri ai ambasadei noastre a depus, la 13 februarie, o coroană de flori la monumentul eroilor din Rakosliget în memoria celor 11000 de ostași români care s-au jertit pentru eliberarea Budapestei în timpul celui de-al doilea război mondial.

● „Noi facem presțiuni asupra lui Saddam Hussein să-și salveze poporul și să respecte rezoluțiile ONU” — a declarat purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Martin Fitzwater, într-o emisiune televizată. Totodată, el l-a acuzat pe președintele Irakului că „ucide civili intenționat și cu un anumit scop”. Purtătorul de cuvânt a reafirmat că adăpostul atins miercuri la Bagdad, în care au fost omorîți, în jur de 1000 de civili, era un bunker, un obiectiv militar legat „di-

rect de mașina de război irakiană”.

● Ministrul israelian al habitatului, Ariel Sharon, a afirmat că „Israelul trebuie să acționeze (împotriva Irakului) chiar cu prețul destrămării coaliției antirakiane” — transmite postul de radio israelian. Luînd cuvîntul la Ierusalim, în cursul unei reuniuni a Cabinetului restrîns al apărării, Sharon a declarat: „Trebuie ca Israelul să acționeze chiar dacă țări arabe se retrag din coaliția antirakiană”. Căci — a adăugat el — „coaliția actuală este aceeași care va cere Israelului concesii după război”.

● Dacă nu vor fi repuse urgent în funcțiune instalațiile de aprovizionare cu apă potabilă, electricitate și canalizare, Bagdadul este menințat de pericolul izbucnirii unor epidemii — a declarat primarul Atenei, Antonis Tritsis la întoarcerea dintr-o vizită în capitala irakiană.

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL III

Nr. 306

Vineri, 15 februarie 1991

4 pagini — 2 lei

Maxima zilei:

„Aspirațiile omului nu sînt limitate, și din momentul în care a atins binele, el caută ceva mai bun. Ca și fericirea, civilizația absolută este un scop care se împartează mereu de cel ce-l urmărește”.
SPIRU HARET

Haos ?

Au trecut cîteva zile de la declanșarea grevei ceferiștilor ieșeni și timișoreni. Faptul că respectivele sindicate luptă pentru o viață mai bună, pentru drepturi sporite pentru membrii lor este, în principiu, un lucru bun firesc, dar... cu o condiție: să nu afecteze această luptă interesele fundamentale ale celorlalți membri ai societății, așadar ale țării. Cînd economia este în pragul prăbușirii, cînd n-ai de nici unele, cînd viața cetățenilor este grea (aprovizionarea cu alimente, căldură, energie — sînt cum sînt...), ei bine, cînd țara este săracă, o astfel de grevă riscă să ne arunce în dezastru. Dacă stricăm și puținul pe care-l avem (care, cît de cît, funcționează) n-o să o ducem mai bine. Asta e sigur. Dacă liderii sindicali vor continua să facă afirmații de genul aceluia din scrisoarea trimisă primului ministru, că vor continua greva indiferent de ceea ce spun legile, la ce ne mai putem aștepta?

Din greutățile economice se poate ieși greu, înspălmîntător de greu, dar, cu inteligență, se poate ieși. Dar din haos... Fîindcă dincolo de lege începe haosul. De acolo cine ne mai poate scoate? Avem nevoie de așa ceva? Folosește cui? Își imaginează cineva că pășim spre democrație făcînd ce ne tale capul?

E bine să nu uităm că democrația presupune, în primul rînd, respectul pentru celălalt. Adică pentru noi, cei mulți, care ne dorim, ne visăm o viață mai bună.

DUMITRU TOMA



Și totuși larma nu se dă bătută.
Foto: M. CANCIU

Primum spre publicare

Uniți în cuget și simțiri — în „Vatra Românească”

Rareori o nație întreagă își regăsește sufletul unitar, așa cum s-a întâmplat în cadrul aniversării un an de la crearea Uniunii „Vatra Românească” la Tirgu Mureș, vineri, 8 februarie 1991. Încă înainte de ora 18, Sala Polivalentă din municipiul mureșean cu cele peste 4000 de locuri ale sale era plină, iar în fața sa venit mai bine de 20.000 români pentru a participa la adunarea festivă. Pentru că „Vatra Românească” era chezașia dăinuirii noastre demne, este stăvila ce se ridică împotriva oricărui dușman al nației.

Un scurt istoric al faptelor s-ar cere a se face. În urmă cu un an de zile cînd înfingărită și distrusă, destrucțiurată, de pe urma despărțirii vechilor instrumente ale puterii, copleșită de imperiul spaimel, al făgăduințelor mincinoase, societatea românească simțea nevoia găsirii unor forme organizatorice pentru realizarea unității naționale de simțiri și acțiune. La începutul lunii februarie a

anului trecut două grupuri au fuzionat constituind grupul inițiator al „Vetrei Românești”. Se pare că această Uniune, la început, s-a constituit pe plan local, județean, apoi a cuprins noi și noi județe ale țării, de la Galați la Timiș, de la Botoșani la Arad, pentru ca azi să aibă filiale și în străinătate, unde se află grupuri mai mari de români.

Săliile planificate pentru adunările „Vetrei Românești” la Tirgu Mureș s-au dovedit de la început netrecătoare. Românii au simțit nevoia să se unifice în fața amenințărilor de denaționalizare care au început cu evacuarea copiilor români din liceul Bolyai, cînd se cerea facultate de medii și maternitate separate atunci cînd neobrăzate voci din afară recomandau autonomia Transilvaniei, agitănd

UNIUNEA „VATRA ROMÂNEASCĂ”
FILIALA ARAD

(Cont. în pag. a III-a)

S.O.S. Salubritatea ! (II)

„Asediul” platformelor de guno

Parcimonia primăriei în eliberarea autorizațiilor de construire a garajelor, amenajarea usturătoare aplicate în-drazneților au menținut sub control situația deși nu au rezolvat fondul problemei. Criza de autoritate a organelor administrației de stat, după evenimentele din decembrie '89, a favorizat fenome-

mul la care asistăm astăzi: dezvoltarea explozie a construcției neautorizate de garaje. Nimic nu rezistă „asediului”. Spații verzi, locuri de joacă. Cu atât mai puțin rampele de guno. Containerele sînt împărțite care încotro. Unele au dispărut, deși costă „doar” 10.000-20.000 lei. În consecin-

ță, cele ce au rămas sînt suprasolicitate. Și de-a dreptul îngropate. Exemple cite dorim. Blocurile 2 G, A 35, A 49, A 50 Calea Aurel Vlaicu 7, 9, X 25, X26 Calea 6 Vinători, 202, 203, 204, 190, 199, 241, 242, 505, 510, 518, 548, 568, 704, 707 Micsăcra... „Agresate” nu sînt numai platformele din preajma blocurilor ci chiar și rampa de guno a orașului. Gardul a început să dispară. Turmele de porci ce reciclează resturile însă prosperă.

Și alte probleme

Din discuțiile purtate cu domnul Gheorghe Lică, director ICA și Gheorghe Cotrău, contabil șef, cu Mihai Demian, șef secție Salubritate și Gheorghe Munteanu, lider sindical, am mai reținut că tarifele practicate de secția pentru evacuarea reziduurilor menajere nu se raportează la cantitatea reală produsă, care este de circa 2 mo pe an de persoană; costurile suplimentare fiind suportate de întreprin-

dere, au apărut deja probleme legate de plata prestațiilor efectuate, ceea ce va afecta financiar serios activitatea întreprinderii, protecția, după se într-un cerc vicios; după reorganizarea IJGCI trebuie găsită o nouă modalitate de încasare în care sens primăria ar trebui să intervină, recipientii pentru colecta-

DORU SAVA

(Cont. în pag. a III-a)

LA TELEFON 10034 ORA 9-18
adevarul - LA DISPOZITIA DV

EMANUELA CRISAN, A. rad (Micălaça): „Caut de mai mult timp „Fasigin“ pentru copii dar nu găsesc, așa cum în farmaciile din municipiu nu poți găsi nici alte medicamente. Fără să flu de acord cu fațetele celui care a spart vitrina farmaciei nr. 72, ar fi bine dacă personalul farmaciilor arădene și-ar mai vedea din propriile lipsuri în relațiile cu publicul.“

VERES, Colonia UTA, Arad, este un om sugubăț, plin de umor. Citind dumnealui în interviul d-lui I. Iancu, directorul Societății comerciale „Zărandul“ S.A., că se fac înscrieri pentru valută și văzind căm cît dolari se găsesc în visteria susnumitei societăți a calculat că dumnealui I. ar veni rîndul la schimb valutar cam prin anul... 2053, luna Iunie, pe cînd va implini respectabila vîrstă de 135 ani. Dacă o mai trăi pînă atunci... Dintr-o eroare semnalată de dl. IOAN BOGDAN, în ziarul nostru de miercuri a apărut greșit numărul de telefon al TMUCB, unde pot fi comandate garaje demontabile. Precizăm că acest număr este 42369 și nu 42360. MARIA FURIG întreabă dacă se vînd și locuințele ILA, mai vechi. Din cîte știm, deocamdată se vînd numai apartamentele din blocurile construite în vremea dictatorului. FLORICA LUCACI a solicitat dispeceratul Termoficare la telefon 31367 fiindcă un calorifer nu se încălzește și a asteptat zadarnic cîteva zile la rînd. Să mai aștepte sau să... MARIA VERES din Arad ne cere să scriem

textual: „Am blestemat pe Ceausescu fiindcă ne-a urît, iar acum îl blestem pe liderii sindicatilor fiindcă și ei ne urîsc. Oare pînă cînd cred ei că o să... mai putem suporta văzîndu-i cum lovesc în economia țării noastre?“

Redactor de serviciu, ȘTEFAN TABUJA

„Turneul“... sticlelor

Vă mai amintii, cumva, va, povestea cu „de la Ana la Calafat“? Dacă nu, vă oferim o variantă „tip Arad“, petrecută, în prima ediție — că apoi au mai fost și altele — în ultima decadă a lui trecut, ianuarie 1991. Și vă oferim această variantă așa cum ne-a fost ea prezentată, pe proprie răspundere (că de-acum altfel nu merge!) de către doamnele Sidonia Bulzan din Arad, str. Al. Sahia nr. 14 și Florentina Bota de la Cantonul CFR Ulviniș. Care doamne, deh, n-au avut ce face (deși o droaică de afișe și anunțuri îndecamă la așa ceva!) și s-au gîndit într-una din zilele sfîrșitului de Ianuarie (pentru cel curios pîtem da și data, orele și secunde exacte), să valorifice cca. 200 sticle și borcane, toate cu STAS românesc. Drept pentru care l-au rugat pe dl. Simion Moț să le ajute, la transport, cu mașina și... benzina personală, numai că... Da, numai că dacă ar fi știut dinainte cîtă încredere poate fi acordată conținutului unor afișe și anunțuri care strigă după sticle și borcane (ce să faci dacă ți-ai „specializat“ s-au „reprofilat“ pe alte înțelegeri, că doar așa le-a dictat partidul lor să intre în rînd cu... Europa!) n-ar mai fi pornit la drum. Căci, doamne, „frumos“ turneu au mai avut de parcurs și de îndurat! Iată-l, în ordinea aparițiilor: ● la Alimentara nr. 5 — „n-avem ambalaj pentru atîtea, deci nu luăm“;

● la „Traian“ — caseița a dat nepăsătoare din umeri zicînd „nu luăm; mergeți la Bou' Roșu (adică „Plaja Romană“); ● la amintitul... bou: „nu luăm decît 15 sticle“ și au lăsat, ușurați numărul specificat; ● la „Central“ — „nu luăm decît sticle de apă minerală“; ● la „Delicia“ era bere și (fericire!) au schimbat sticlele de bere cu... sticle cu bere; ● la „Alimentara“ nr. 114 — „nu luăm nici sticle, nici borcane“; ● la „Alimentara“ din „Cernei“ colț cu Piața Filimon Sîrbu — în sfîrșit s-au lăsat și sticle și borcane, dar „nu toate, domnilor“ ci o parte și doar la schimb de marfă! Perfect, numai că vai și-amar, de marfă. ● drept pentru care din nou la... Bou' Roșu și din nou 15 sticle lăstate și tot au mai rămas ceva borcane care, (doamne ce bine că înima caseiței s-a înmuia!) la „Traian“ tot pe marfă s-au schimbat! Și, uite așa, încă... leaci pe-o șă și v-am spus povestea așa cu „de la Ana la Calafat“. Numai că, după un așa „turneu“ despre care nu mai vrem să auzim (ci mai degrabă și auzim că sefi de unități și-au pus la punct subalternii în problema sticlelor și borcanelor) domnul Simion Moț, col cu mașina, a rămas fără... benzină. Altă cheltuială! Și pentru că rezervorul a rămas gol, povestea — care numai poveste, nu este — v-am relata-o...

S.E.C.

Bandiții au fost arestați în zori (II)

Zorile abia începuseră să mijiească cînd trei autoturisme intrau în Sînpetru German. Cu toate că nu erau din set, n-au bîjbîit drumul, semn că mergeau la adrese dinaintele ștute. Au oprit în vecinătatea casei cu numărul 476. Ocupanții au coborît și, în liniște de mormînt, cum numai niște oameni antrenanți știu să-o facă, au înconjurat gospodăria și și-au declinat ideea: titatea; polițistul Cel cîștat a fost repede depistat. Concupina, negînd în răspateri că Riciu ar fi acasă, îl ascunsese sub o dușă; altă „salvare“, în condițiile date, nu mai exista. Operația s-a repetat la casele cu numerele 632 și 616, apoi în comuna Varias — Timiș la casa cu numărul 1097. Prin această descindere, grupa operativă formată din polițistii de la serviciile arădene judiciar și pază și ordine, sprijiniți de cei de la posturile de poliție din Pecica, Secușigiu și Varias au capturat o bandă de hoți care

au operat timp de circa trei luni, pe o arie cuprînsă între Pecica, Lovrin și Felnac, devastînd unitățile comerciale și de alimentație publică din satele din zonă. Au recunoscut pînă acum 12 spargeți, dar cercetările încă nu sînt terminate. Ne-am întrebat și l-am întrebat pe șeful grupelor operative, locotenent colonelul Viorel Puța, „de ce în zori?“ — Pentru că le cunoaștem „stilul“. Pornind de la stilul lor, ne-am organizat și noi capturarea. Acționau întotdeauna noaptea. Obosiți după „muncă“, încheiată întotdeauna și cu cîte un cheful (în toate cazurile furau și băutura). În zori, erau, sigur, pe la „culcusuri“. Mai greu a fost să stabilim culcusurile, nu pentru unul ci pentru toți, deoarece trebuiau prinși toți deodată. Altfel, pasaport, străinătate, interpol etc., etc. Cine sînt cei patru? Trei sînt din Sînpetru German: Sava Marcu (Riciu), 28 ani,

Andrei Marian (Andriș), 34 ani și Remus Gruiă, 19 ani și unul, Ștefan Vincu (Ghiță Tălan), 40 ani, din Varias. Toți fără ocupație și cu excepția lui Remus Gruiă, toți recidiviști. De ce m-am oprit la această bandă? (Deoarece, trebuie să vă spunem, stimați cititori, că în arestul poliției mai sînt și alte bande, plus numeroși „individuali“). Pentru că prezintă, hai să-i zicem, o anomalie; șeful bandei este alfabetizat, știe să scrie și să citească un cuvînt. Și are doar 28 de ani. Are, în schimb, cînd vrea, memorie bună. L-am invitat la un dialog. A acceptat. (Acum, și la noi, orice hoț, tîhar sau criminal poate să nu declare nimic pînă nu e asistat de avocat. Drepturile omului Un lucru nu e stabilibil cu precizie: dacă orice biped poate fi considerat om?) Spune-mi, te rog, Riciule, cîte condamnări ai avut pînă acum? T. PETRUȘI (Vă urma)

În legătură cu greva feroviarilor

(Urmare din pag. 1)

decembrie 1990 ● asigurarea de către guvern a fondurilor necesare pentru rambursarea întregului preț de vagoane de călători, degradat la ora actuală, pentru a oferi călătorilor condiții urbane și moderne de deplasare pe cele ferate. Ne abținem de la orice comentariu dar, îi rugăm pe toți cei care citesc aceste rânduri să judece singuri dacă aceste revendicări mai cu seamă pri-

ma și ultima, sînt practic realizabile, în condițiile actuale, sau e vorba de altceva? Faptul că nu toți feroviarii s-au raliat acestei greve, care afectează veniturile a mai de oameni atît direct cît și indirect, spune ceva. O hotărîre tot a fost luată, luceptad de ieri, ora 7, se asigură o treime din capacitatea de transport pentru vehicularea următoarelor categorii de marfuri: alimente, medicamente, combustibil și carburanți, animale și păsări.

Programul competițiilor sportive

● FOTBAL. Astăzi, ora 14, la Piacota, meci amical: Sol-

ma și ultima, sînt practic realizabile, în condițiile actuale, sau e vorba de altceva? Faptul că nu toți feroviarii s-au raliat acestei greve, care afectează veniturile a mai de oameni atît direct cît și indirect, spune ceva. O hotărîre tot a fost luată, luceptad de ieri, ora 7, se asigură o treime din capacitatea de transport pentru vehicularea următoarelor categorii de marfuri: alimente, medicamente, combustibil și carburanți, animale și păsări.

BANAT - BAVARIA ROMANIA
ORGANIZAREA ROMANIA
TELEFON 96112731
FAX 11998 UNGAR
STR. 13 DECEMBRIE 88 B
OCAZIE UNICĂ!
DACA DORITI (SI CINE NU DOREȘTE) PUTEȚI VEDEA LUMEA!
CUM? — NIMIC MAI SIMPLU
SOCIETATEA TURISTICĂ „BANAT — BAVARIA“ TIMISOARA
ORGANIZEAZĂ:
EXCURSIILE CU AVIONUL (AUTOCARUL) ÎN:
SUA — New-York: 8 zile cu plecarea în 11 și 25 martie 1991; 15 și 29 aprilie 1991; 15 și 29 mai 1991; 10 și 24 iunie 1991.
Ultima zi de înscriere este cu 30 zile înainte de plecarea.
BELGIA (BRUXELLES) — 4 zile cu plecarea în 27 martie 1991; 10 și 24 aprilie 1991; 8 și 22 mai 1991; 12 și 26 iunie 1991. Ultima zi de înscriere este cu 50 zile înainte de plecarea.
MARIA BRITANIE (LONDRA) — 8 zile cu plecarea în 2 și 23 aprilie 1991. Ultima zi de înscriere este cu 70 zile înainte de plecarea.
EGIPT (CAIRO) — 6 zile cu plecarea în 18 martie 1991; 2 și 16 aprilie 1991.
Ultima zi de înscriere este cu 35 zile înainte de plecarea.

cară.
AUSTRIA (VIENA) — 5 zile cu plecarea în 26 februarie 1991; 8 și 27 martie 1991.
Ultima zi de înscriere este cu 21 zile înainte de plecarea.
ITALIA (MILANO — VENETIA) — 6 zile cu plecarea în 7 și 27 martie 1991.
Ultima zi de înscriere este cu 30 de zile înainte de plecarea.
TURCIA (ISTAMBUL) — 5 zile cu plecarea în 15 februarie 1991. Înscrierea la Timișoara pînă în prezina plecării.
YUGOSLAVIA — zilnic cu autoturism, tren, microbuz sau autocar.
GERMANIA (MUNCHEN) — cu plecarea în 13 martie 1991.
SOCIETATEA TURISTICĂ „BANAT — BAVARIA“
Organizează pentru elevi excursii de una sau două zile la Moneasa, Felix, Herculane, Stîna de Vale, Semenic, Szeged sau Belgrad.
În tară: 1 zi — 250 lei, 1 zi + 1 masă — 320 lei, 2 zile cu demipensiune și cazare hotel — 450 lei.
La Szeged — 1 zi — 500 lei cu pasaport colectiv.
— Dorii să petreceți o vacanță de neuitat pe litoralul Mării Adriatice? E simplu!
SOCIETATEA TURISTICĂ „BANAT — BAVARIA“ ASIGURĂ:
BILETE DE ODIHNĂ PE LITORALUL MĂRII ADRIATICE; STATIUNEA „OMIS“ (îngă SPLIT) în perioada 01.05. — 30.09.1991.
ATENȚIE!
FIRMA asigură vizele, ne cesare pentru toate acțiunile organizate.
Nu pierdeți ocazia, înscrieți-vă din timp la una (sau mai multe) din excursiile de mai sus!
Informații suplimentare la colaboratorul din Arad, telefon 83247 sau la Timișoara, telefon 961.12731.
SOCIETATEA TURISTICĂ „BANAT — BAVARIA“
VIA ASTIABIA

„CITY — TAXI“
LA DISPOZITIA DV.
La orice oră din zi sau din noapte stăteți servii prompt, apelați în telefoanele: 1241 sau 1140, sau

IERI

INTILNIRE DE AFACERI. La Arad a avut loc o primă intilnire de afaceri între conducerea Filialei Arad a Uniunii Economice Române...

tul superior: „Admiterea în învățământul superior”. O antologie de matematică și fizică, la prețul de 88 lei.

DECLARAȚIE. Dl. senator Radu Homescu, rectorul Facultății de inginerie Arad...

BAL. Mîine pleacă în Ungaria un taraf din orchestra de muzică populară „Rapsodia Zărândului”...

VALABILITATE. Agenția de voiaj CFR ne informează că hotărîrea de a putea plăti o călătorie în străinătate pe lei este încă valabilă.

ROMAN POLITIST. La Editura „Hermes” a apărut romanul „Misterul crimei șapte cadavre” scris de „prima Doamnă a genului politist”, Agatha Christie.

BURSA NEAGRĂ. După zădărnici încercări de poliție, numărul celor ce fac oficiul de schimb valutar a scăzut.

AZI

DENUMIRE. Oare mine (sau cînd?) vom putea afla care este, de fapt, denumirea fostei străzi C.D. Ghorea?

ANIVERSĂRI. În 15 februarie s-au născut: Titu Maiorescu (1840), Alkasis Esdra (1916), Petre Stoica (1931), V. Em. Galan (1921), Petre Solomon (1923), Florica Mitroi (1944) dar și scriitorul arădean... Lucian Emandi (1920).

RECTIFICARE: Articolul „Dincolo de zvonuri” era pro-

gramat să apară miercuri, 13 februarie, dar din motive de tehnoredactare a apărut abia joi. „Așa se explică inadvertențele față de ziua disputării meciurilor „Poli” — UTA, respectiv UTA — Sportul Studentesc.

„ALO... POLIȚIA!”. A apărut primul număr al gazetei „Alo... polițist!”, publicație editată de Direcția de poliție a județului Arad.

VASILE FILIP

MIINE

Uniți în cuget și simțiri — în „Vatra Românească”

(Urmare din pag. 5)

dușmănie între cei care au luptat împreună sub steagul luptei comune contra tiraniei.

Cînd, după întîlnirile de la Ilicea Papiu Ilarion a fost definitivat statutul, programul de acțiune, formele organizatorice, „Vatra Românească” și-a căpătat suflul dătător de viață.

Adunarea a început prin recitarea de către întreaga sală sub conducerea pr. vicar Rus a unei rugăciuni: „Tatăl nostru”.

Au vorbit, în aprobarea și aplauzele multimei, domnii Zeno Opris, Silviu P. Otari, Ioan Sabău...

ale Uniunii au fost dezbătute deschis, fără a se evita dificultățile.

În perspectivă, „Vatra Românească” trebuie să își dirijeze eforturile, în continuare, pentru cultivarea conștiinței naționale...

S-a înomat, la capătul a trei ore și jumătate de însuflețită adunare, imnul „Vetrei Românești”.

A urmat apoi un bogat program artistic susținut de numeroșii artiști ai Ansamblului artistic „Mugurelul” din Chișinău (Republica Moldova).

Paralel cu programul artistic s-a desfășurat o conferință de presă a „Vetrei Românești” la care ziaristii prezenți au pus un mare număr de întrebări diriguiților „Vetrei Românești”.

Conferința de presă a decurs în limitele unei perfecti și civilizate comportări, a norind ziua aniversară.

Întreaga manifestare aniversară a indicat un înalt nivel de conștiință și responsabilitate, înțelegerea deplină a situației interne și internaționale a României...

S.O.S. Salubritatea

(Urmare din pag. 5)

rea reziduurilor menajere (fonduri fixe cu termen de amortizare de 10 ani) ar trebui vînduți populației printr-un magazin...

Politia ne informează:

● Personalul serviciului și biroulul circulației a controlat într-o singură zi 855 autovehicule.

● Călătorilor din autobuzul 31 AR 199, condus de Traian Duma, li s-au eliberat bilete false.

ba chiar și a primarului. Și mai intenționează să privatizeze salubritatea.

Deocamdată am recepționat din partea primăriei un prim semnal: culogorea de texte din prevederile actelor normative în vigoare...

● Zena Peli, 39 ani, din Arad, urmărită pentru furt și înșelăciune a fost arestată.

● Se află în arest și Eusebiu Dila din Bontea care, împreună cu Ilie Iulian Stana, a furat mal multe roșii de rezervă din autoturismele în zona Micălaca.

● Bursa neagră a valutei a fost din nou „aguduită” de un raid polițienesc.

TELEVIZIUNE

Sîmbătă, 16 februarie 1991. TVR: 8.00 Mîcîl dejun TV 9.00 Roman-foleton (reluare) Păstrează vizual — ultimul episod 9.55 Actualități 10.05 Rubrici din emisiunile în limbile maghiară și germană...

BUDAPESTA 1: 7.30 Viața satului 8.00 Magazin 10.00 Știri 10.05 Program pentru copii 11.40 Dallas 12.25 Panorama 13.25 Emisiune în limba slovacă 16.10 Știri 16.25 CM de schi nordic 17.10 Scena europeană 17.55 Prietenul casei 18.05 Emisiune cu dedicație 19.35 Delta 20.05 Desene 20.30 Telegurnal 21.05 De la întineric la lumină — film muzical 22.50 Festival pop 0.00 CM de schi nordic 1.00 Știri.

BUDAPESTA 2: 15.25 Telescoala 16.05 Pe urmele exploratorilor 16.55 Iluzionism TV 2 18.30 Emisiune concurs 19.00 Telesport 19.25 Desene 20.00 Trei iubiri — film suedez 21.30 Studio rock 22.00 Știri 22.30 Portret 0.10 Bani — film francez 1.40 TV 2.

(Urmare din pag. 5)

Din comisie fac parte doar 4 pensionari CAP, restul fiind pensionari de stat, nu au fost acceptate persoane care, chiar dacă nu au introdus pămînt în CAP, învecesc de ani de zile în cooperativă...

O luptă fără sens

dispună factorilor de răspundere din localitate, crearea condițiilor pentru ca toți cei îndreptățiți de lege să primească pămînt și să poată alege, neobstrucționați de nimeni și în mod democratic, reprezentanți în comisie.

toți locuitorii satului Cuvîn.

Fărăste, e de competența comisiei județene și a conducerei Prefecturii să stabilească dacă la Cuvîn comisia locală pentru aplicarea Legii funciare a fost constituită...

prevăderile legii. Deci, legea în sine va acorda drept de proprietate și nu comisiile, ale căror membrii nu vor avea nici un avantaj față de ceilalți locuitori...

Se apropie și pentru noi, arădenii, ziua licitației unor spații comerciale. Care? Nu se știe — sau dacă știe cineva, nu noi ștem aceia. Oricum, licitațiile din alte orașe au fost pline de surprize.

FLASH!

mină, este din nou primar în comuna în care doar cimitirul a rămas „vesel”. Se așteaptă noutăți în lumea leilor... de hirtie. Dacă nu încă o reformă monetară, măcar noi bancnote: de 50 și 1000 lei. Pe cînd și bancnota de 1000000? După recensămîntul din 1956, în România trăiau 104289 romi. Azi, după 35 de ani, se apreciază că numărul lor s-ar ridica la aproape trei milioane de suflete.

TRISTAN MIHUȚA

CINEMATOGRAFE

DACIA: Nu vreau porno. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
STUDIO: Nu vreau porno. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
MUREȘUL: King-Kong (2 serii). Orele: 9, 12, 15, 18.
ARTA: I... de la Icar (2 serii). Orele: 10, 13, 16, 19.
PROGRESUL: Starman. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Trans-america Express. Orele: 16.

publicitate

ANIVERSARI

La mulți ani, sănătate dorim lui **PETRU SOFRAN**, neprețuit soț și tată. Soția și băieții! (1)

18 GAROAFE ROȘII pentru **JURJOIU MARINELA (NELA)** din Selseu cu ocazia zilei de naștere îi urează tatăl, mama și sora. (120768)

Dragă **Rodica**, cu ocazia împlinirii a 29 de ani, intru și eu în rândul celor ce-ți urează „La mulți ani!”. Cu multă dragoste **Mihal H.** (120701)

21 din cele mai frumoase flori și împlinirea tuturor dorințelor, „La mulți ani” pentru **NISTOR LIZICA GINA** din Curtici, îi doresc părinții **Livia și Sept.** (120256)

Cu ocazia zilei de naștere a lui **Katona Daniel**, multă sănătate, împlinirea tuturor dorințelor și un călduros „La mulți ani!”. Îi dorește tatăl, mama și surioara **Marta.** (120739)

Cu ocazia aniversării a 20 de ani de căsnicie a părinților **Balog Lajos și Maria**, copiii **Agă și Nani** le urează „La mulți ani!”. (120715)
 La mulți ani Sorli... din partea lui **Dronca Pleata.**
 Trist stau și mă gîndesc acum la pleata ce se vede
 O ultimă întrebare cemi-o pun
 E adevărat că o voi pierde. (120597)

VINZARI

● Vînd televizor alb-negru, nou. Telefon 38645. (1)
 ● Vînd mobilă de tinereț, pătuț copil, blază lepure, rochie de gală, palton bărbătesc. Micălacă, bloc 612, apart. 29, orele 17-19. (3)
 ● Vînd Videorecorder nou „Akai”, telefon 69637 sau 65736. (120935)
 ● De vânzare un bazin motorină 1250 litri, nr. telefon 69871. (120286)
 ● Vînd videorecorder „Akai” nou. Informații **Faleză Sud, bloc 331, sc. A, ap. 14, zilnic.** (120287)
 ● Vînd capre gestante și fătate 50 bucăți. Informații sat **Secas, comuna Gurahont, nr. 45, zilnic.** (120288)
 ● Vînd video recorder japonez nou, tel. 17966, orele 15-20. (120907)
 ● Vînd televizor color Telefunken, import, diagonală 67, pret convenabil, telefon 17074. (120908)
 ● Vînd medicamente străine pentru inimă și Nitroderm TTS 10 pe mărți. Informații **Micălacă, bl. 246, sc. B, ap. 5, după ora 20.** (120237)
 ● Vînd Mercedes 200 diesel Mitsubishi Diesel turbo, masină de scris portativă LMG 1.2 DB, cazan încălzire centrală, piele tăbăcite ovine, orele 12-22, telefon 22820.

(120861) ● Vînd CEC Dacia, an 1990, tel. 45111. (120857)
 ● Vînd televizor Telecolor 56 cm, plată în valută, tel. 34573. (120263)
 ● Vînd televizor color + congelator în valută. Cumpăr masină de cusut multioperațională, tel. 21574, orele 16-21. (120755)
 ● Vînd apartament proprietate 2 camere, zona 6 Vinătorii. Informații tel. 60904, între orele 17-20. (120876)
 ● Cumpăr apartament 2-3 sau mai multe camere și dependințe, în casă, zonă centrală, tel. 44967. (120076)
 ● Cumpăr pe lei apartament 1-2-3 camere, zonă centrală, tel. 11495. (120242)
 ● Cumpăr casă 2-3 camere, baie, grădina mică în Arad, Flutinele, Sînnicolau, eventual schimb cu apartament 2 camere Arad, tel. 35050, după orele 16. (120304)
 ● Vînd casă cu grădină, garaj, informații tel. 13018. (120653)
 ● Vînd casă cu 3 camere, bucătărie, spațiu baie. Informații str. 6 Vinătorii, nr. 78, zilnic. (120689)
 ● Vînd Dacia 1310, 5 viteze, 8500 km, tel. 17940, 13 Martiri nr. 5, valută sau lei. (120187)
 ● Vînd televizor Olt, telefon 16160, după ora 17. (120204)

● Cumpăr caroserie Olt, oferte tel. 46059, după ora 17. (120620) ● Cumpăr mașină de făcut cîrnaț, prefer inox. Informații **Pin-cota, tel. 478.** (120659)
 ● Cumpăr frigider și cuptor a-gaz, tel. 23687. (120933)

SCHIMBURI

● Schimb apartament proprietate personală, două camere, et. IV, Vlaicu cu o garsonieră, telefon 45338 (120717)
 ● Schimb garsonieră proprietate de stat, confort I, et. I, Micălacă cu apartament 3 camere. Informații telefon 43745, între orele 16-20 (120825)
 ● Schimb apartament de stat 2 camere și dependințe, str. Mioritel, bl. 188, et. IV, apt. 17 cu apartament 3 sau 4 camere, zona Gării sau Podgoria. Relații zilnic după orele 16 la telefon 65280 (120075)
 ● Schimb Dacia 1310, stare perfectă cu garsonieră confort I sau apartament, la înțelege-re, telefon 37938 (4954)
 ● Schimb casă proprietate mare, cartier **Pirneava** și apartament bloc, Romanilor contra unei vile sau apartament central cu 3-4 camere, telefon 19384, orele 16-18 (120807)

DIVERSE

● Agenția turism, „Delfinul”, Timișoara, vă invită în Cehoslovacia, Polonia, Germania. Informații: Timișoara, str. 7 Noiembrie, nr. 14, sau telefon 961/15372, orare: luni, vineri 10-14 și 16-18. (120679)
 ● Angajăm urgent femele pentru menaj. Ofertă serioasă. Relații la telefoanele 22546 sau 21485. (120590)
 ● Caut profesor de limba germană. Informații între orele 16-19, tel. 68900. (120644)
 ● Pregătesc dactilografie și stenografie, limbi străine (atestat) pentru firme străine și societăți mixte (tinere), tel. 32665. (120660)
 ● Căutăm garsonieră mobilată, în bloc, pe termen lung, telefon 13202. (120666)
 ● Tînră soțier profesionist (B,C) îmi ofer serviciile unei firme particulare. Zilnic după ora 16, tel. 43543. (120668)
 ● Tineri căsătorii căutăm garsonieră mobilată, zilnic după ora 16, tel. 43543. (120669)
 ● Domn singur caut cameră de închiriat sau garsonieră, ofertă serioasă, telefon 49956. (120894).

● „PLETL TOURS” - firmă germană cu tradiție vă invită să călătoriți în fiecare săptămînă în autocare confortabile: WC, TV color, aer condiționat, pe ruta România - Germania; firma închiriază și confortabile microbuze Mercedes. Informații telefon 960/81235. (77801)

● Schimb **VOLVO 264** argintiu, excepțional, benzină, cu ARO 10, nou sau CEC ridicare imediată, tel. 64762 (seara). (4958)

DECESE

Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre mamă, so-ră, soacră, bunică și străbunică, **Anghelută Maria**, înmormîntarea la cîmîtirul din **Bujac, sîmbătă 16 II, ora 14. Familile Anghelută și Faber.** (120928)

COMEMORARI/CONDOLEANTE

Mulțumim conducerii **Tras-tului I.A.S. Arad, I.A.S. Aradul Nou și tuturor celor ce au fost alături de noi în grelele momente pricinuite de trecerea în ne-ființă a celui ce a fost un tată tăcut, soț, fiu, ginere, frate și cumanat, **ing. BORLEA IOAN.** Familia îndolată. (120871)**

Sîntem alături de încercata familie **Achimăș**, aducînd un ultim omagiu celui ce a fost **Achimăș Petru.** Familia **Moga și Dan-ciu** (120865)

La un an de la plecarea în veșnicie, cu smerenie ne închinăm în fața mormîntului aceluia care a fost mamă și soție, **POPA STAN-CA.** Fițele din depărtări și soțul **Popa Ioan** veghează la mormîntul ei. (120888)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neșuferință a colegului **ACHIMĂȘ PETRU,** și sîntem alături de familia îndolată. Colectivul **Fabricii de oxigen I.V.A.** (120901)

Se împlinesc șase săptămîni de cînd ne-a părăs-it cea care a fost soție și mamă iubitoare, **DUMA VIORICA,** lășindu-ne cu suferințele îndurerate. **Bian-ca, Cristă, tată.** (120873)

Colectivul Spitalului Municipal Arad, este alături de domnul director economic **Vereca Victor** în greaua încercare prin care tre-ce, prin trecerea în neființă a mamei sale. (120909)

A trecut șase săptămîni de cînd moartea nemiloasă a răpit-o pe cea care a fost soție, **VERDE ECATERINA.** Comemorarea - duminică 17.02.1991, Biserica Ortodoxă. Soțul **CLEPE DU-MITRU.** (121906)

Viorel, cunoaștem a-cestă durere. Sîntem alături de tine. Familia **Militaru.** (120758)

Azi se împlinesc 6 săptămîni de la moartea fulgerătoare a celui care a fost soț, tată și bunic, **Chiș Augustin.** Duminică, 17 II 1991 va avea loc parastasul la biserică din **Cart. Familia îndolată** mulțumește tuturor care ne-au ajutat și celor care l-au con-dus pe ultimul drum. Dum-nezeu să-l odihnească. (120855)

CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD
 Organizează un curs adresat personalului societăților comerciale și întreprinzătorilor particulari interesați în relațiile de comerț exterior, cu tema „Managementul în afaceri economice internaționale” - cu durata de 10 zile.

Doritorii pot obține informații suplimentare la telefon 19123 sau la sediul Camerei din B-dul Revoluției nr. 75, camera 90.

C.A.P. GRĂNICERI
 Vînde la licitație în ziua de 18 februarie 1991, ora 11, 1 buc. motor Diesel pe motorină nou - D.127 - pentru ARO.
 De asemenea, vînde la populație zilnic, grâu în cantități nelimitate. (390)

BAZA DE ATELIERE ȘI TRANSPORT - S.A. ARAD
 Str. Poetului nr. 131-a
 Vînde la licitație în data de 18 februarie 1991, mijloace fixe devenite disponibile conform Decretului 50-1990.
 Dosarele și alte informații suplimentare la biroul tehnic de la **BAT - SA,** telefon 47242, interior 34. (393)

STATIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ LIPOVA
 Oferă pentru vânzare firmelor de stat și particulare, mere de calitate extra cu 13 lei/kg; calitate I cu 11 lei/kg.
 Preluarea se poate face la depozitul frigorific **Lipova** zilnic între orele 7-17.
 Informații suplimentare la telefon 61414. (399)

FABRICA DE CULTURĂ ȘI FERMENTAREA TUTUNULUI ARAD

Vă anunțăm că au început contractările la cultura tutunului în condiții avantajoase pentru producători.
 Unitatea oferă:
 - gratuit sîmînță de tutun, răsadnițe și substanțele necesare pentru combaterea bolilor și dăunătorilor în răsadnițe;
 - contra cost: folie polietilenă, sfoară și lemna de țenacuri.
 Vă invităm să vă adresați centrelor de contractare din Arad și Chișineu Criș, pentru perfectarea formelor legale.
 Informații suplimentare la sediul fabricii din Arad, str. P. Rareș nr. 3, telefon 33131; 33810, interior 145. (333)

ÎNTEPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRIILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCIARE ARAD
 Splaiul Mureș nr. 6-D
 Vînde la licitație în data de 21 februarie 1991, mijloace fixe, aprobate la casare, specifice execuției și exploatării lucrărilor de îmbunătățiri funciare la prețuri mai mici.
 Listele pot fi consultate la compartimentul mecanizare. (398)

PRIMĂRIA COMUNEI VLADIMIRESCU
 Organizează în data de 21 februarie 1991, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de:
 - Agent agricol, de preferință bărbat și cu domiciliul în comuna Vladimirescu.
 Informații la sediul Primăriei din comuna Vladimirescu, telefon 33140 sau 969-14101. (400)

ANUNȚ

Cursul particular „**CONDUITA LA VOLANȚ**”, condus de domnul **RUSU LUCIAN,** asigură pregătirea teoretică la cunoașterea „Regulamentului Circulației”, pentru participarea la examenul cu organele de poliție, proba de chestionar.
 La absolvirea cursului se eliberează o adeverință care dă dreptul persoanei să susțină examenul fără a mai fi necesară o verificare prealabilă la școala de șoferi amatori.
 Înscrierea la curs, se face în zilele de marți, miercuri și joi, între orele 13-13,30 la Casa Sindicatelor din „Pădurice” etaj II, camera 52.

Cursul este deschis pentru orice persoană interesată, dar în mod special sînt invitați candidații care au susținut de mai multe ori examenul la probă de chestionar cu organele de poliție și n-au reușit să-o promoveze.

Relații suplimentare la telefonul 14289 în zilele lucrătoare între orele 19-20. (x)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „RESCO SA”
 Anunț deschiderea unei case de comenzi în cadrul laboratorului central de cofetărie din str. Vasile Goldis nr. 1-3, care va funcționa zilnic între orele 9-16.

Vă oferim un bogat sortiment de produse de cofetărie și patiserie. (394)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE: Mircea Dorogosan - director adjunct, **Yrstan Mișuta** - director, **Dumitru Toma** - redactor șef, **Mircea Vișcă** - secretar, **Dorel Zăvoianu** - membru.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane Redactor șef - secretariat 13302 • Sesizări, reclamații și publicitate 16654 • Probleme cetățenesti, economice, viața satului, sport 18550 • Primăria cultură, fotoreporteri 16628 • Administrația 19404.
 Tiparul executat la **Tipografia Arad.**